
 

	
	
	

PV adopté lors de la séance du 04.09.2025 

	
	
	

Notes de la séance de la Commission d’établissement de Villamont 
26.05.2025 
Villamont 

(présent.e.s en gras) 

 

 

 

Parents :   Marie Gazeau, Olivier Swysen, Kata Trüb Dubugnon, Véronique 
   Rivera, Julie Imholz 

 

Professionnels :  Corinne Guinand, Ania Bloch, Joël Brocard, Youssry Taha 

 

Organisations :   Raphaël Boulenaz, Mélanie Dawirs 

 

Autorités politiques :  Sandro Penna  

 

Excusés/absents :  Youssry Taha, Julie Imholz, Veronique Rivera 

 

Invitée:  Carole Camandona 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ordre du jour   
     

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour 

2. Adoption du PV du 07.04.2025 

3. Admissions /démissions/changements de fonctions 

4. Points ouverts - suivi et nouveaux points: 

 1. Le prix de la CET (lors des 150 ans de St-Roch, point à fermer). 

 2. Retour du comité des délégués des élèves,  

 3. Communication parents: point sur le mailing, les réseaux sociaux (point à fermer) 

 4. Retour du projet « Silence, on lit » 

 5. Jardins et Potagers de Villamont et Saint-Roch suivi, mailing aux parents 

 6. Nourriture au réfectoire: Nouveautés? Remarques? 

 7. Projet réseau parents (la boss de mon gosse) 

 8. Question autour de l’utilisation des portables à l’école. 

5. Décision, suites à donner 

6. Divers, nouveaux points  

 

  
 

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour 

 

 L’ordre du jour est adopté, la séance est ouverte à 19:05 

 

2. Adoption du PV du 07.04.2025 

 

 Le PV du 07.04.2025 a été adopté par e-mail 

 

 

3. Démissions, Nouveaux membres? 

 
Enseignant.e.s ?  
Pas de nouvelles/nouveaux enseignant.e.s. Il est important d’avoir une confirmation 
d’engagement de M Taha. 
Associations:  Lancer et Relancer: « Lire et écrire », « Cinématographe » Kata. En attente 
de réponse: Collonges-Maupas-France Julie. Contacter la "Maison de quartier du Vallon » 



Marie. « Arziller », Rumine, association oecunémique, Ania. M De Guglielmo, Prélaz, à 
relancer en juin. 
Quart politique: Mme Mori devrait être remplacée, en attend la nouvelle proposition pour la 
rentrée.Il faut vraiment trouver une solution. M Penna n’est plus venu aux séances non 
plus. Il faut changer cette méthode, et la différence de traitement, pour avoir des quarts 
politiques impliqués! 
Direction: Bienvenue à la nouvelle directrice Carole Camandona qui nous a rejoint pour 
cette dernière séance de l’année scolaire. 
 

 

4. Points ouverts, suivi des points: 

 

Point 4.1 (B): Le prix de la CET (lors des 150 ans de St-Roch) 
Point à fermer après avoir demandé un retour des élèves, contacts à établir par Mme 
Guinand. 
La CET doit acheter des bons et se faire rembourser par l’école, le services des écoles ne 
peut que passer par l’école pour le faire. 
Point à fermer avant juillet! 
Si ils n’ont pas reçu, faut qu’on se rattrape et que le Service des Ecoles sorte ces sous. 
La CET proposait d’attribuer le Prix d’inventivité de la CET à Thibault (mannequin de 
challenge) 150.- pour les 150ans de St-Roch. 
Le service des écoles a confirmé de débloquer ce budget spécial pour le prix spécial. 
Il semblerait qu’en réalité il y a 2 personnes qui sont sur cette création. Noms, 
coordonnées? Quel prix ou bon finalement? Proposition de Olivier Swysen de contacter 
Claude Barras pour une rencontre en lien avec le travail audiovisuel? Hannah propose de 
chercher les bons type Médiamarkt. Il faut prévoir une lettre à envoyer aux parents pour 
avertir du prix! 
Nous apprenons que le, ou plutôt LES deux prix ont été attribués aux deux personnes 
ayant réalisés la vidéo du mannequin de challenge: Thibault Piguet et Valentin Tempia-
Cariera, 11ème. Ils seront présents le jeudi. La CET n’a donc pas été concertée, l’idée des 
150.- mentionnés plus haut a été « oubliée »? Bref, les deux prix de la CET ont été 
distribués en forme d’argent. Nous n’avions pas parlé du prix « esprit d’équipe »… 
Que s’est il passé? Discussion autour du prix, évoquer la récompense, de l’argent ou un 
bon?  
Retour de Madame Guinand: Ils ont reçu chacun 50.- de la CET, mais pas de bon spécial. 
Contacter Marjorie de ce qui s’est passé pour les 150.- Marjorie confirme que le montant 
devait être libéré par le service des écoles, mais plus eu de nouvelles après réalisation du 
projet. Toujours pas le fin mot de l’histoire que Mme de Pietro devait confirmer. En attente 
que le service des écoles se prononce sur ce qui sont devenus ces 150.- … 
 
Annoncer que l’on réitère les prix aux élèves en 2025  
Augmentation de 200.- (budget commun des CET) ont été accordés à notre CET par les 
autres présidente.s et services des écoles. 
Nous n’avons plus de budget, mais l’idée serait de demander à Madame de Pietro de 
débloquer  4x50.- = 200.- en mai 

Rappel des prix: Le 1er prix de la passion (mettant de l’énergie et de la motivation) 

de/pour …. , le 2eme prix est le prix de l’esprit d’équipe. Ces prix peuvent être pour un 

enfant de 8eme ou de 11eme 



 

 
 
 

 

 
 

Point 4.2 Retour des délégués des élèves. 
 
St-Roch: 

Pas de nouvelles, Madame Winterhalter nous fera un retour après leur séance du 16 juin. 
 
Villamont: 
Accord sur le principe que des jeunes viendront accompagner les nouveaux 7èmes. 
Contact est établi 
Pas de nouvelles concernant des demandes. 

Une table et trois bancs solides et mobiles sont installés dans la cour de récréation. 

Les miroirs dans les toilettes sont installés et les jeunes très contents! 

Pas de trace de table de ping-pong supplémentaire, ni de dessin/jeu au sol. 

Bal des 7-11 ème a eu lieu le 4 avril. Il a fait très chaud, mais enfants contents. 

Repas multiculturel les lundi et mardi 19 et 20 mai dans la cour. 

 

 
 

Point 4.3 Soirée parents et le vin volé contacter concierge… 
Madame Guinand nous fait un retour sur ses investigations auprès du concierge et les 
clés des enseignant.e.s. 
Il en ressort que les enseignant.e.s n’ont pas libre accès à ces armoires, mais il y a pas 
mal d’institutions externes à l’école qui pourraient y avoir accès, une fois qu’ils ont l’accès 
à l’Aula. Vérifier avec le concièrge si on peut trouver un autre emplacement plus sécurisé. 
Armoire apéro de la CET ! Problème du vin volé, de l’accès à cette armoire. Demande au 
gérant technique pour trouver une solution de serrure. Changer la clé? 
 

 

Point 4.3B « Après l’école on fait quoi? » 
Prochaine soirée parents proposés aux CET par le Ville. On parle beaucoup autour de 
l’orientation pro, mais il ne faut pas oublier l’aspect santé mentale, le stress que ces choix 
engendrent. Cet aspect est une composante importante au sein de cette campagne et 
devrait toucher beaucoup de parents et jeunes concernés. Une soirée clé en main sera 
proposée aux CET, mais ensuite chaque établissement adaptera un peu à sa manière. 
Des ateliers dans les classes seront également mises en place dès la rentrée, pour les VG 
et les VP. 



Les établissements doivent s’échanger, les CET doivent s’échanger, mettre les outils en 
commun. 
Est-ce qu’on pourrait mettre en ligne ces soirées pour tester l’audience? Quels moyens 
pour atteindre tous les parents? 
Non, mais mise-en place d’un système de traduction par les jeunes qui viendront sur place 
pour participer à la soirée. 

 

 

Point 4.4 Communication aux parents 
Retour positif du mailing au parents. Les adresses seront accessibles dès l’années 
scolaire 25/26 par un simple accord par coche sur le premier circulaire de l’année. Puis si 
on pouvait mettre en place des « coupons retour » également par QR code, ce serait une 
bonne manière de simplifier la communication aux parents. La direction (ancienne et 
nouvelle) est Ok pour cette manière de procéder. 
Avant les événements, (re-) coller QR codes dans les agendas des élèves est une bonne 
manière de faire, mais, comme les coupons retour, dépend à nouveau du bon vouloir de 
chaque enseignant.e. A préparer pour la rentrée!  
 
 

 

Point 4.5 Silence, on lit 
Retour sur l’expérience des 11èmes positif selon Madame Guinand et Marie « les enfants 
ont apprécié », bien que certaines classes ne semblent pas avoir participé, oublié?  

Professeurs de français s’en chargent pour la mise en place et la disponibilité de lectures 

pour chaque enfant.  
On attend le retour des 9-10 en juin. En attente pour notre prochaine séance. 
 

 

Point 4.6 Jardins et Potagers de Villamont et Saint-Roch 
Retour de Mme Miles, St-Roch 

Au sujet de St-Roch, nous avons pour le moment récolté du matériel. Il nous manque 
encore des choses pour que le potager roule sans mon aide (une caisse à cadenas à 
code, un tuyau d'arrosage, une manière de garder la clé pour le robinet accessible, des 
informations quant à l'ouverture de la cour de récréation pendant les vacances).  

 

Je suis en train d'y travailler pour qu'on essaie quelque chose cet été, mais ce n'est pas 
gagné.  

Aucun souci pour moi que vous transmettiez mon mail. 
Mme Richard et Mme Miles reçoivent les inscrptions par mail.  
Est-ce que le souci de l’accès à la cour a été résolu? 
Suivie entretien des bacs abimés à Villamont, accès aux cours. Pas de retour de Mme 
Richard. 

 

 



 

Point 4.7 Nourriture repas cantine 
Des nouveautés, des retours? 
Raphaël a organisé une soirée avec les parents, les a invité à venir manger, toujours pas 
super, ça ne plait pas trop, et chez les jeunes l’effet de groupe est important. 
Nourriture industrielle, parfois pas de goût, mais les cuisiniers sont à l’écoute. Échange 
régulier avec le parascolaire. Donner un petit plus, avec des épices etc. Faire un suivi, 
transmettre les remarques, souhaits.  
System de réservation pas satisfaisant: Trop en avance et lorsqu’on envoie un email pour 
annoncer une absence, aucun retour n’est fait. On ne peut pas faire plusieurs semaines à 
l’avance. Pas très pratique. Possibilité de réservations hyper restreintes dans le temps. Si 
un repas est payé, les enfants viennent. Raphael essaie de se renseigner de simplifier, 
réserver plusieurs mois en avance. 
Si un enfant est absent, et de fait ne mange pas, faut le communiquer aux parents.  
Page parascolaire Eldora infos, problématique déjà remonté à Eldora. Pas de réponse par 
e-mail 
Contacter Eldora pour se plaindre du système de réservation et demander de simplifier. A 
suivre. 
Prevenir jusquà 8:00 le jour même 
C’est le tout début, faut laisser un peu de temps, à en reparler à la rentrée. 
Courrier à écrire avant la rentrée avec les détails. Marie checke avec Raphaël et Mélanie. 
 
 
 

 

 

 

Point 4.8 Réseau parents (la boss de mon gosse) 
 

Valider le questionnaire parents. On a besoin de plus d’offres de stages et 
d’apprentissages, car si on rend les stages obligatoires en VP, la pénurie ne fait 
qu’augmenter. Les VP piqueront les places aux VG sur les stages obligatoires. Il faut 
vraiment motiver les entreprises à ouvrir leurs portes pour stages et apprentissages, donc 
mettre en place « notre » réseau parents. Même chose pour l’échanges des places des 
journées JOM.  

La Ville de Lausanne avec sa campagne « Après l’école, on fait quoi ? » Met déjà en place 
des ateliers dans les classes, des speed datings, donc nous pourrions plutôt leur donner 
des inputs idées parents une fois que nous les aurions atteints? 
Mise-à-jour groupe de travail: Marie, Sandro, Joël, Kata, Julie 
Relancer l’affaire, mettre à jour questionnaire parents. 
 

 
 
 
 
 
 



 

Point 4.9 Utilisation des téléphones à l’école 
 

Proposition des jeunes de simplement mettre les téléphones dans un carton au début du 
cours. Cela demande un certain temps, il faudrait donc que ce geste devienne un 
automatisme, sinon cela prend du temps sur les cours. 
Souci des élèves qui partent aux WC pour téléphoner. On ne peut pas demander à 
chacun.e de poser son tél sur le bureau de l’enseignant.e. Les pauses de 5 minutes se 
font dans les classes pour éviter les foules et les bagarres dans les couloirs. Discussion  
Eternelle discussion autour de l’utilisation des portables à l’école et à la maison. Les 
parents demandent une collaboration école-parents plus rapprochée sur des 
comportements suspects, par exemple en jeune qui dort en cours. Avertir, échanger. 
Les enfants ne lisent plus, ne savent plus lire les horloges. 
Joël parle d’une journée pédagogique organisée par un autre établissement avec les 
enseignant.e.s. « Brancher, débrancher ». Très pertinent aussi parce que l’adulte est mis 
en situation. 
Villamont-St Roch organisera l’année prochaine un projet autour du respect avec le 
groupe SPS. 
Ania: Utilisation à l’intérieur de l’école et des WC, bcp d’enfants. Ania fait des remarques 
directement à l’enfant ou à l’enseignant. 
Le règlement est clair, mais pas vraiment appliqué: téléphones dans le sac et éteint.  
Il faut signaler les abus à l’enseignant, puis au doyen. 
Plus de lecture, addiction au tél, est-ce qu’on ne pourrait pas laisser les téléphones à 
l’entrée, à la maison? 
Éducation, prévention, punition? Quel sanction? Comment punir? Comment avancer avec 
ça? Projet pédagogique, défis 
Commencer la prévention plus jeune. Enseignant.e.s sont également sur leur téléphone 
durant les tests. Donner l’exemple, être inspirant.e.s 
Rappeler les enseignas de ne pas aller sur les téléphones. Avertir parents qu’on applique 
la règle à la lettre. 
Problématique de l’alcool très jeune très présent. Proposer une soirée parents sur cette 
thématique, les addictions en général? Les puffs effet addictif très fort et très rapide. 
Alcool effet de groupe. 
Vaste discussions à reprendre!!! 
 
Point 4.10 Accueil 7èmes 
14 août Le jeudi, dernière semaine des vacances.  
Date et flyer à préparer, prendre contact avec les élèves dispos. 

 

Horaires:  

Arrivée  16:45, début 17:00  

Il y aura deux ou trois tours du bâtiment à faire 

 

Accueil de la classe d’accueil ne se fait pas ce jour-ci. 

 

 



5. Décisions, suites à donner 

 
‐ Recruter/contacter membres associations, politique, enseignant.e.s 
‐ Terminer l'affaire prix 150ème 
‐ Mettre en place l’accueil des 7èmes, flyer QRcode etc 
‐ mettre à jour questionnaire parents groupe de travail réseaux parents, 
préparer e-mail 

‐ Agender soirée parents automne 2025 
‐ Contacter Eldora (Marie), leur écrire une lettre détaillée 
‐ Affaire du vin volé demander une autre solution au concierge 
‐ Mail aux parents: jardinage, activités CET (demander QR code à Mme De 
Pietro),  

‐  

 

 

6. Dates et lieux prochaines séances 

 

Notre prochaine séance est agendée au jeudi 4 septembre à 19:00 à St-Roch, suite à 
communiquer après un sondage. 

 

 

 

 

7. Divers et propositions  

 

Marie transmet la remarques des filles concernant les protection hygiéniques: 

Protections trop minces et tampons très petits, pas suffisamment absorbants pour 
dépanner, plusieurs tailles possibles?  

Madame Guinand passe le mot à la Ville qui met les protections à disposition. 

Olivier nous informe des études sur les WC à la DGEO concernant les lavabos à l’intérieur 
des cabines pour lavage de cups et le non-genré. 
 

La séance est levée à : 21:10    Nom : Kata Trüb Dubugnon 

        Fonction : Présidente CET Villamont 

Lausanne, le 26.05. 2025 
 


